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Señores Diputados presentes: 
 
BARROS, Augusto LOSSO, Norma Griselda 
BAZÁN, Paola Vanesa  MANZI, Rubén 
BRIZUELA, Analía MARTÍNEZ, José Luis 
BUENADER, Stella Maris MOLINA OLVEIRA, Carlos 
CARRIZO, Silvana NAVARRO, Hugo 
COLOMBO, María Teresita NÓBLEGA, Marisa Judith 
FEDELI, Paola PFEIFFER, Oscar Eleuterio 
FERNÁNDEZ, Juana RODRÍGUEZ CALASCIBETTA, Verónica 
GUERRERO GARCÍA, María Cecilia SARACHO, Sergio 
GUZMÁN, Julio Augusto SEGURA, Selba Liliana 
HERNÁNDEZ, Simón Arturo SIERRALTA, Horacio 
HERRERA, Rubén Antonio SOSA, Jorge Gustavo 
JALIL, Fernando Miguel VALDÉZ, Humberto 
LÓPEZ RODRÍGUEZ, Armando VERA, Claudia Alejandra 
                         
                     
Señores Diputados con Licencia:        
 
ARRIETA, Laura PASTORIZA, Eduardo Rosendo 
CROOK, Rolando PERROTA, Roberto Luis 
LOBO VERGARA, Luis SAADI, Luis 
LUNA, Víctor Hugo VÁZQUEZ SASTRE, Miguel Ángel 
NOBORIGUCHI, Gustavo Javier  
 
 
Señores Diputados que ingresan al recinto después de iniciada la sesión: 
 
ANDERSCH, Jorge Rubén MORENO, Alcira 
HERRERA, María Macarena  
 
 
Presidencia de su Titular: 
 
 Dn. RIVERA, Marcelo Daniel 
 
 
Secretaría Parlamentaria:  
 

Dr. BELLÓN, Juan José 
 
 
 
Subsecretaría Parlamentaria: 
 

DRA. VEGA, Carolina 
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Dice el: 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Invitamos a los señores Diputados a ocupar sus bancas por favor. 
 Por Secretaría Parlamentaria se informará sobre el quórum. 
 
Secretaría Dr. Bellón. Informa: Buenos días señor Presidente, contamos con 29 Diputados en 
el recinto. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Con el quórum reglamentario y siendo la hora 12:50 minutos 
vamos a iniciar la Primera Sesión Extraordinaria del año en curso. 

Cumpliendo con el Plan de Labor de acuerdo a lo acordado en Labor Parlamentaria del 
día de ayer, invitando a los señores diputados Stella Maris Buenader y Oscar Eleuterio Pfeiffer 
a izar los Pabellones Nacional y Provincial respectivamente. 
 
  

- Así se hace - 
 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Punto 2, Lectura del Decreto G. y J. Nº 1505/17, de convocatoria 
del Poder Ejecutivo Provincial, a Sesiones Extraordinarias y Decreto P.C.D. Nº 085 de citación a 
los señores Diputados. 
 Por Secretaría Parlamentaria se dará lectura a los mismos. 
 
Secretaría Dr. Bellón. Lee: Decreto G. y J. Nº 1505, por el cual se convoca a la Legislatura de 
la Provincia a Sesiones Extraordinarias a partir del 5 de diciembre y hasta el día 29 de 
diciembre de 2017. 
 Firma el presente dictamen: Dra. Lucía Corpacci -Gobernadora de Catamarca y 
acompaña con su firma: C.P.N. Ricardo Ramón Aredes -Ministro de Hacienda y Finanzas-. 
 Se adjunta fotocopia como parte integrante de la presente Versión Taquigráfica. 
 
Secretaría Dr. Bellón. Lee: Decreto P.C.D. Nº 085, de citación a los señores Diputados  para el 
día 06 de diciembre del año en curso, a horas 10 para dar inicio a las Sesiones Extraordinarias, 
fijar día y hora de las mismas y proceder a la consideración y tratamiento de los proyectos 
indicados por el Poder Ejecutivo. 

Firma el presente dictamen: Marcelo Daniel Rivera -Presidente de la Cámara de 
Diputados y acompaña con su firma Juan José Bellón -Secretario Parlamentario-. 

Se adjunta fotocopia del mismo como parte integrante de la presente Versión 
Taquigráfica. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Continuando con el Plan de Labor punto 3º: 
 
 

L I C E N C I A S 

 
 

SRA. DIPUTADA GUERRERO.- Pido la palabra señor Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Tiene la palabra la señora diputada Cecilia Guerrero. 
 
SRA. DIPUTADA GUERRERO.- Gracias señor Presidente. 
 Es para solicitar licencia para los Diputados: Rolando Crook; y Roberto Perrota.  

Perdón, si me permite, señor Presidente, también para solicitar licencia para los 
Diputados: Gustavo Noboriguchi; Eduardo Pastoriza y Laura Arrieta. Gracias Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Muchas gracias señora Diputada. 
 
SR. DIPUTADO JALIL.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Tiene la palabra el señor diputado Fernando Jalil. 
 
SR. DIPUTADO JALIL.- Gracias señor Presidente. 
 Es para solicitar licencia para el diputado Luis Saadi. Nada más gracias. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Gracias señor Diputado. 
 
SRA. DIPUTADA COLOMBO.- Pido la palabra. 
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SR. PRESIDENTE RIVERA.- Tiene la palabra la señora diputada Marita Colombo. 
 
SRA. DIPUTADA COLOMBO.- Es para solicitar licencia para los diputados: Luis Lobo Vergara; 
Miguel Vázquez Sastre; Víctor Luna; sin perjuicio que retornen al recinto. Gracias. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Gracias Diputada. 
 A consideración las licencias solicitadas. 

Quienes estén por la afirmativa, sírvanse expresarlo. 
 
 

- APROBADAS - 
 
 

SR. PRESIDENTE RIVERA.- Continuando con el Plan de Labor, punto: 
 
 

C O M U N I C A C I O N E S 

 
 

SR. PRESIDENTE RIVERA.- Por Secretaría Parlamentaria, se informará si se registran 
Comunicaciones oficiales. 
 
Secretaría Dr. Bellón. Informa: No se registran Comunicaciones oficiales, señor Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Pasamos a tratar el punto 4º del Plan de Labor: 
 
 

P R O Y E C T O S  P R E S E N T A D O S 
  
 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Por Secretaría Parlamentaria se informará sobre los Proyectos 
Ingresados. 
 
Secretaría Dr. Bellón. Lee: 01) Expte. 356-2017. Proyecto de Resolución, iniciado por el 
diputado Julio A. Guzmán. Solicitar al Poder Ejecutivo Provincial que por intermedio de los 
organismos que corresponda incluya en el presupuesto pertinente, la obra de techado del 
playón deportivo de la Escuela N° 280 de Recreo, Departamento La Paz. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Se remite a la Comisión de Obras y Servicios Públicos. 
 
Secretaría Dr. Bellón. Lee: 02) Expte. 357-2017. Proyecto de Ley, iniciado por el Poder 
Ejecutivo Provincial. Presupuesto de Gastos y Recursos para el Ejercicio Fiscal 2018. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Se remite a la Comisión de Hacienda y Finanzas. 
 
Secretaría Dr. Bellón. Lee: 03) Expte. 358-2017. Proyecto de Ley, iniciado por el Poder 
Ejecutivo Provincial. Ley Impositiva, Ejercicio Fiscal 2018. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Se remite a la Comisión de Hacienda y Finanzas. 
 
Secretaría Dr. Bellón. Lee: 04) Expte. 359-2017. Proyecto de Ley, iniciado por el Poder 
Ejecutivo Provincial. Convenio de Consenso Fiscal: Presidente de la Nación Argentina, 
Gobernadores de Provincias y Jefe de Gobierno de la Ciudad Autónoma de Buenos Aires.  
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Se remite a las Comisiones de Hacienda y Finanzas y, de 
Asuntos Constitucionales, Judiciales y de Juicio Político. 
 
Secretaría Dr. Bellón. Lee: 05) Expte. 360-2017. Proyecto de Ley, iniciado por la Cámara de 
Diputados. Presupuesto 2018 Cámara de Diputados. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Se remite a la Comisión de Hacienda y Finanzas. 
 
Secretaría Dr. Bellón. Lee: 06) Expte. 361-2017. Proyecto de Ley, iniciado por la  Cámara de 
Senadores. Presupuesto 2018 Cámara de Senadores. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Se remite a la Comisión de Hacienda y Finanzas. 
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Continuando con el Plan de Labor: punto 5°: 
 
 

H O M E N A J E S 
 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Tienen la palabra los señores Diputados. 
 
SRA. DIPUTADA GUERRERO.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Tiene la palabra la señora Diputada Cecilia Guerrero. 
 
SRA. DIPUTADA GUERRERO.- Gracias señor Presidente. 
 Si bien esta es la Primera Sesión Extraordinaria, no puede pasar desapercibido de que, 
están finalizando su mandato y por tanto va a ser la última sesión en la que participen varios de 
los señores Diputados que integran este Cuerpo y, con los cuales compartimos los últimos 
cuatro años en este quehacer parlamentario. De manera tal que resulta propicia la ocasión, 
para destacar lo que han dejado en este Cuerpo, en el desempeño de sus funciones, pero 
también lo que han generado humanamente, porque cualquier persona que desempeña una 
función y sobre todo en un Cuerpo Parlamentario como este, que es colectivo, que está 
integrado por pares, se generan por el trabajo cotidiano muchos lazos de afecto, de 
compañerismo; creo que cada uno de nuestros colegas que ya nos dejan han dado en este 
transitar lo mejor de sí, con sus virtudes, con sus defectos, con las diferencias que muchas 
veces hemos sostenido entre nosotros, pero también con mucha voluntad de encontrar los 
consensos necesarios que nos permitieran avanzar en la sanción de los proyectos 
parlamentarios. 
 Hoy dejan esta casa como Diputados, pero también es cierto que han sembrado mucho 
desde lo humano y creo que esto es el valor cualitativo que nos dejan, ese esfuerzo, ese 
respeto, esas convicciones en mantener cada uno sus posiciones, pero también el respeto en 
las diferencias, en el disenso hacia quienes circunstancialmente podemos ser adversarios 
políticos. 
 Así que señor Presidente, yo, más allá de lo estrictamente parlamentario, quisiera 
expresar un profundo agradecimiento a todos los que han formado parte y hasta hoy forman 
parte de esta Cámara de Diputados, siempre queda mucho en el haber y también, queda algo 
en el debe. Pero creo que en todas las circunstancias siempre tenemos que tender a valorar y a 
destacar lo positivo que nos han dado los esfuerzos que han hecho, los aportes que han tratado 
de realizar a esta Cámara de Diputados y que muchas veces en el fragor de los debates y de 
las diferentes posiciones pasan desapercibidos, pero desde lo humano, créanme, que los 
valoramos enormemente, que cada vez que un Diputado deja este Cuerpo, lo sentimos con el 
corazón, porque más allá de la pertenencia partidaria que tengan -insisto- lo humano siempre 
prima sobre las diferencias.  

Un agradecimiento especial a los que tienen más años en esta tarea parlamentaria, pero 
también a los jóvenes y las jóvenes que culminan su mandato, porque créanme que de todos 
hemos aprendido, porque en este intercambio de pareceres, de posiciones, de interpretaciones 
jurídicas, constitucionales, siempre es bueno escuchar otras voces aunque no coincidan con las 
nuestras. 

 Así que a los colegas de los Bloques de oposición, muchísimas gracias, ha sido un 
honor conocerlos y compartir con ustedes, a mis propios compañeros de bancada, qué puedo 
decirles si además de todo lo que nos ha unido estos últimos cuatro años, nos unen 
muchísimas convicciones y un largo transitar en el camino de la militancia, en el mismo espacio 
político.  

Muchas gracias a todos, un honor haber compartido con ustedes, un honor haberlos 
conocido y permítame que los guarde en el corazón como uno de los mejores recuerdos en 
esta etapa de la vida que hemos transitado. Muchas gracias señor Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Gracias Diputada. 
 
SR. DIPUTADO JALIL.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Tiene la palabra el señor diputado Fernando Jalil. 
 
SR. DIPUTADO JALIL.- Muchas gracias señor Presidente.  
 Más allá que tengo entendido que desde nuestro Bloque la semana pasada, también 
agradecieron a todos los Legisladores que dejan sus bancas en el día de la fecha, desde lo 
personal, quiero agradecerles la amistad que coseché, lo siento a todos por igual, por su 
capacidad de trabajo, por su honestidad, por su honorabilidad que tuvieron no tan solo en su 
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labor parlamentaria, sino también con mi persona, siempre fueron sinceros, leales, cada vez 
que tuve la oportunidad de conversar o charlar o decir algo entre nosotros. 
 Sinceramente, les agradezco nuevamente la amistad, les deseo para cada uno de 
ustedes, muchos éxitos, que toda esta nueva vida que emprendan sea mejor, con salud, con 
bienestar y que si no los veo, tengan una Feliz Navidad y un próspero Año Nuevo. Gracias 
señor Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Gracias a usted Diputado. 
 
SRA. DIPUTADA BUENADER.- Pido la palabra señor Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Tiene la palabra la señora diputada Stella Maris Buenader. 
 
SRA. DIPUTADA BUENADER.- Gracias señor Presidente. Es para agradecer las palabras en 
mi calidad de Diputada que concluye su mandato, y fundamentalmente para agradecerles a 
todos ustedes lo mucho que aprendí, no solamente desde la política, sino desde lo personal, en 
donde desde lo personal pude apreciar, por lo menos en lo que a mí respecta en lo personal, no 
existe grieta, siento un profundo afecto por todos, más allá de las disidencias que podemos 
haber tenido y bueno me quedó muchas cosas pendientes por hacer indudablemente, pero que 
ha sido una hermosa experiencia y les deseo unas Felices Fiestas. Gracias. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Gracias señora Diputada. 
 
SRA. DIPUTADA HERRERA, Macarena.- Pido la palabra señor Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Tiene la palabra la señora diputada Macarena Herrera. 
 
SRA. DIPUTADA HERRERA, Macarena.- Sí Presidente. No obstante el Presidente de mi 
Bloque ya expresó y en su oportunidad lo hizo Sergio Saracho, simplemente como joven quiero 
despedir a la joven que se va de la Cámara, quiero despedirla a Silvana, desearle todo el éxito 
del mundo en este nuevo cargo que va a desempeñar, contarles que con Silvana prácticamente 
hace 12 años que nos conocemos, tuvimos una experiencia universitaria donde no nos 
abrazábamos tanto como en el recinto, hay algunos recuerdos y anécdotas que estaría bueno 
contarlas en algún momento… 
 
 

- Siendo la hora 17:17 minutos ocupa es Estrado Presidencial el señor Vicepresidente de la 
Cámara, Rubén Manzi - 

  
 
SRA. DIPUTADA HERRERA, Macarena.-…la verdad sos brillante “Sil”, aprendí un montón este 
tiempo, fuiste una buena compañera y creo verdaderamente que sos una mujer que vas a  
tener mucho éxito político, porque actúas con nobleza, con convicción y más allá que sos la 
única joven que hoy está dejando un espacio, entiendo que el desafío es generacional, me 
genera una profunda tristeza, eso lo debo decir, -pero no porque es Silvana Carrizo- sino 
porque es todo un equipo de trabajo, con los que no comulgo ideológicamente, dicho sea de 
paso no?, pero quería felicitarle por tu nuevo emprendimiento, por tu nuevo lugar adonde te vas 
a desempeñar y decirte que has dejado mucho, mucho en esta Cámara y que la verdad siento 
una profunda tristeza que te vayas. Gracias señor Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE MANZI.- Gracias señora Diputada. 
 
SR. DIPUTADO RIVERA.- Pido la palabra señor Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE MANZI.- Tiene la palabra el señor diputado Marcelo Daniel Rivera. 
 
SR. DIPUTADO RIVERA.- Gracias Presidente. Quería manifestar que termina una gestión, son 
ciclos, creo humildemente que hemos hecho un esfuerzo para hacer lo mejor posible, 
agradecerles a todos los miembros de este Cuerpo su acompañamiento, agradecerles 
infinitamente su confianza, me he sentido cuidado, me he sentido respetado, pero quiero 
marcar algo que para mí es muy especial, a todos los compañeros trabajadores del Poder 
Legislativo de la Cámara baja, de todas las áreas, a los que trabajan todos los días, a los que 
tienen los sueños como cualquier catamarqueño y que vienen a depositar su esfuerzo sabiendo 
que lo hacen aportando y trabajando para mejorar la calidad de vida de su familia y desde su 
lugar poniendo un granito de arena para que este Poder siga destacándose. Agradecerles al 
personal de Taquígrafos que durante toda esta gestión nos acompañó, agradecerles a el 
personal de mantenimiento que trabajaron, a veces, durante días no laborables para dejar esta 
Cámara en condiciones, agradecerles al personal de Mayordomía que nos atiende cada vez 
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que algún Legislador requería, agradecerles a todo el personal de Ceremonial y Protocolo que 
nos acompañan en todos los actos protocolares donde la Cámara tiene que estar presente y en 
estos momentos de las sesiones de este Cuerpo; agradecerle al personal administrativo, 
parlamentario en sus distintas áreas, que en definitiva son los que sostienen este Poder y es la 
columna vertebral para que esto todos los días pueda funcionar, agradecerles muy 
especialmente a todos aquellos compañeros trabajadores legislativos, que de una forma u otra 
trabajaron siempre pensando en todos, deponiendo intereses particulares y sobre todo 
felicitarlos al personal legislativo que tuvo la madurez para ir a un proceso electoral y para elegir 
los compañeros que los iban a representar en su tarea gremial, porque eso habla de esta 
participación en una vida democrática donde todos los trabajadores pueden tener sus 
representantes y hacer sus reclamos como corresponde en materia de trabajo, en materia de 
calidad, de espacio, de lugar y todo lo que tiene que ver, inclusive, hasta con lo salarial. Y creo 
que los compañeros que estuvieron representando al SELEG, lo han hecho con altura, con 
respeto y también esta gestión se sintió acompañada por ellos, porque la verdad ha trabajado 
para engrandecer esta institución. Quiero manifestar esto porque la verdad que muchas veces 
en esta vorágine de nuestra tarea, son cientos de trabajadores legislativos que asisten a este 
Poder, pensando que una Catamarca mejor es posible, piensen como piensen, del color político 
que sean, que nos podamos sentar en una mesa, más allá de las diferencias, intercambiar 
opiniones sin que haya una mirada de agresión, sin que haya una mirada de soberbia, creo que 
ellos nos han marcado a nosotros la madurez que tiene nuestra sociedad, en esperar de la 
clase política, lo mismo que algún día, más allá de todo lo que hemos marcado, podamos entrar 
a transitar un Norte donde nos permita a los catamarqueños soñar y siempre con esa utopía de 
que todos somos una gran familia y que no debe haber por encima de eso nada más que 
simplemente algunas diferencias de opiniones. 
 Permítanme también, muy especialmente, agradecer a mis compañeros de Bloque, que 
la verdad les llevé más reniego que otra cosa. A la diputada Laura Arrieta, que Presidía nuestro 
Bloque, a la diputada Stella Maris Buenader que integró nuestro Bloque y aquellos compañeros 
que por circunstancias distintas, pero que en algún momento hemos trabajado en el mismo 
sentido, como el diputado Eduardo Pastoriza, como el diputado Hugo Navarro que continúa en 
su mandato, pero que en definitiva, pensábamos siempre en construir desde nuestro lugar, 
desde nuestro espacio lo que soñamos todos.  
 Un agradecimiento al Bloque del Frente Cívico y Social, a través de su Presidenta, que 
en todas sesiones hacían su aporte para que esto salga de la mejor forma, un agradecimiento a 
la Presidenta del Bloque del Frente para la Victoria, que desde su lugar también, en momentos 
complicados aportó para que podamos desarrollar la tarea que tenemos en cada sesión y a 
través de ellos a todos los integrantes de su Bloque; un agradecimiento a aquellos Bloques que 
también son parte de este Cuerpo, que tuvieron y tomaron la tarea de tener su Bloque propio, 
como el diputado Oscar Pfeiffer, como la diputada Analía Brizuela, creo que -vuelvo a repetir- 
me sentí en esta gestión acompañado y respetado y ojalá que haya estado a la altura de las 
circunstancias y en el análisis general, pueda decir que la misión ha sido cumplida, un 
agradecimiento al Secretario Parlamentario, a la Subsecretaria Parlamentaria que nos 
acompañaron en todas las sesiones de este año, a los Secretarios de las otras áreas, el 
Secretario Administrativo, el Subsecretario Administrativo, que tienen la gran responsabilidad de 
administrar este Poder y, en nombre de ellos, a todos los funcionarios que nos acompañaron en 
nuestra gestión. Ojalá que no me haya olvidado de nadie, decirles que lo he hecho con el mayor 
esfuerzo, lo hice y lo traté de hacer con la mayor responsabilidad, ojalá que no haya quedado 
mucho en el tintero. 
 Desearles a todos unas Felices Fiestas, una feliz Navidad, un próspero Año Nuevo y un 
saludo especial para la familia legislativa, y que entiendan que esto es de todos y que no debe 
haber diferencias, más allá de la convicción que cualquiera de ellos pueda sostener. 
Muchísimas gracias Presidente. 

 
 

- APLAUSOS - 
 
 
SR. PRESIDENTE MANZI.- Gracias señor Diputado. 
 
SR. DIPUTADO PFEIFFER.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE MANZI.- Tiene la palabra el señor diputado Oscar Pfeiffer. 
 
SR. DIPUTADO PFEIFFER.- Gracias señor Presidente. Indudablemente que son momentos 
difíciles porque uno se encariña, más que con la banca, se encariña con los Diputados y las 
personas que aquí trabajan -como dijo recién Marcelo- absolutamente todos los que cumplen 
funciones en este Parlamento. 
 Indudablemente, como siempre, sabemos que los tiempos políticos terminan -y eso uno 
lo tiene que saber perfectamente bien- nadie se debe atornillar a un sillón porque, yo creo que 
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los recambios son importantes. Seguramente que a todos nos queda -los que nos vamos- 
cosas pendientes en algunos sueños que hemos querido cambiar, es decir, para mejor para la 
ciudadanía, uno ha hecho lo que ha podido y si es beneficioso, uno se va contento, pero 
indudablemente que agradecerles a todos el compañerismo que hemos tenido, opositores, 
oficialistas, la verdad que me he sentido muy cómodo en todo esto. 
 Lo único que yo digo es que, los que nos vamos, nos vamos con un sabor amargo de no 
haber cumplido con una cosa tan importante, como fue autorizar la Reforma Constitucional, en 
ese sentido yo creo que todos los que entran y los que quedan tienen una misión muy 
importante para esta provincia, es decir, esa Reforma tiene que salir, porque es un beneficio 
absoluto para la ciudadanía y cortar muchos privilegios que, por ahí, los políticos tenemos, así 
que en ese sentido, queda la misión para todos ustedes de poder hacer esto que a nosotros, 
realmente, nos queda como un deber que no hemos podido cumplir. 
 Así que un agradecimiento a todos, absolutamente a todos, porque la verdad es que uno 
se va  muy, muy contento de haber participado durante estos cuatro años con todos ustedes. 
Muchas gracias a todos. 
 
SR. PRESIDENTE MANZI.- Gracias Diputado. 
 
SRA. DIPUTADA CARRIZO.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE MANZI.- Tiene la palabra la señora diputada Silvana Carrizo. 
 
SRA. DIPUTADA CARRIZO.- Gracias señor Presidente. La verdad que solo palabras de 
agradecimiento para todos los pares Diputados, para toda la gran familia -como dijo el 
Presidente de la Cámara- que conforma este Poder Legislativo -y es como dice el diputado 
Pfeiffer- la verdad que estas despedidas, por ahí, saben dulce y amargo, yo creo que dulce por 
saber que cumplimos con nuestro deber y amargo porque dejamos muchas cosas en el camino, 
dejamos desafíos personales, desafíos de equipos. Pedir disculpas, por ahí, por todo el proceso 
de aprendizaje -porque la verdad para mí así lo fue- la intromisión también del equipo de 
asesores que teníamos en algunas Comisiones -que por ahí a algunos Diputados no es que no 
lo veían con agrado sino que era una nueva dinámica- así que la verdad que era nuestro 
espacio para poder aprender y para poder empezar a demostrar que las nuevas generaciones 
no somos el futuro, que estamos acá y que somos muy capaces de legislar. 
 Un agradecimiento especial a los Legisladores que tienen gran trayectoria, porque de 
ellos aprendí mucho en lo personal. Un agradecimiento a todos los Bloques, principalmente al 
que pertenezco. Yo creo que me voy muy conforme con nuestra gestión, y hablo de “nuestra” 
porque somos un equipo de jóvenes -como dijo la diputada Macarena Herrera- y hago un 
pedido especial a los jóvenes que se quedan, a Paola, Macarena, Hugo porque es cierto, soy la 
única que se va, pero hay proyectos que representan a los jóvenes catamarqueños que van a 
quedar en la Cámara y que espero que ustedes como jóvenes puedan seguir representándolos 
y peleándolos como la verdad que los jóvenes se merecen de nuestra provincia.  

Así que solamente palabras de agradecimiento. Este fue un gran desafío para mí, 
igualmente no se acaba acá, si bien soy joven hace 17 años que milito en política, soy muy 
orgullosa de mi militancia universitaria, de mi militancia en la Unión Cívica Radical y espero 
poder dar mucho más a esta Provincia y la verdad que fue un honor, un gran desafío y un 
orgullo haber legislado para todos los catamarqueños. Muchísimas gracias a todos. 

 
 

- APLAUSOS - 
 
 
SR. PRESIDENTE MANZI.- Gracias Diputada. 
 
SR. DIPUTADO RIVERA.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE MANZI.- Le vamos a dar la palabra al Presidente de la Cámara Marcelo 
Rivera. 
 
SR. DIPUTADO RIVERA.- La verdad que seguramente -perdón- porque seguramente me 
olvidaré de otros actores más pero, quería también remarcar y destacar integrantes de este 
Cuerpo que hoy he obviado nombrar y que es el Bloque Participación Plural Peronista, que 
también participan y son parte de este Cuerpo, y que también me he sentido respetado y me he 
sentido acompañado. Así que la verdad, no quería dejar pasar eso, aunque me puedo olvidar 
de muchos compañeros de las distintas áreas, también pero quería rescatar a este Bloque que 
no lo había nombrado. Muchas gracias.  
 
SR. PRESIDENTE MANZI.- Gracias señor Diputado. 
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SR. DIPUTADO BARROS.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE MANZI.- Tiene la palabra el señor diputado Augusto Barros. 

 
 

- Siendo la hora 13:26 minutos ocupa el Estrado Presidencial su titular Dn. Marcelo Rivera - 
 
 
SR. DIPUTADO BARROS.- Gracias señor Presidente. En verdad que lo que estaba por 
exponer o lo que voy a exponer lo tenía previsto para otra sesión, pero viene a cuento y 
consideración porque parece que es la mejor forma de empezar a despedir a los Colegas que 
hoy nos dejan y que -como bien dijo mi Presidente de Bloque- hemos ido trabando algunas 
amistades, algunos consensos y algunas diferencias también. 
 Quiero decir que más allá de, precisamente, esas diferencias o altibajos o los decibeles 
con que nos manejamos en la sesión, quienes me conocen saben que soy un defensor 
acérrimo de la institucionalidad y sobre todo de este Poder del Estado que entiendo que es lo 
más excelso de la democracia, el único que se pierde cuando se pierde el sistema. Y muchas 
veces quizás hasta por responsabilidad nuestra, no se deja ver la tarea que realiza este Cuerpo 
Legislativo. 
 Yo me voy a permitir y seguramente que alguno va a calificar -ajeno a este Cuerpo- 
como una defensa corporativa y bienvenido que así sea, porque más allá del año electoral 
2017, más allá de que por distintas circunstancias, a veces no ha habido sesiones, y algunas de 
las veces decía, cuando me lo preguntaron, me importa más la calidad del resultado que las 
cantidades de las sesiones. Bueno, este Cuerpo Legislativo en este año, entre aquellos que 
seguimos el mandato y muchos que hoy dejan la Cámara, ha dado aprobación a 40 proyectos 
de Ley entre sanciones y medias sanciones -perdón- 49 proyectos de Ley entre sanciones y 
medias sanciones; los últimos, los que se aprobaron en la sesión pero fundamentalmente la 
calidad de la prestancia de esos proyectos que durante este año se han tratado. No quiero 
aburrirlos pero han sido muchas las colegiaturas, la Ley de la Ética Pública con diferencias y 
matices, el Plus Médico, recientemente la Ley Penal Juvenil -otra que no estuve presente- .
 Además de eso esta Cámara ha acompañado, sea por iniciativa de los Legisladores 
volcada por Decreto de la Presidencia, alrededor de 115 proyectos de Declaración en su origen, 
que terminaron siendo Decreto, Declaraciones de Cámara. Esta marca supera bastante a la del 
año 2015, otro año que fue también electoral. 
 Dicho esto, me quiero referir a los compañeros, a los amigos que hoy nos dejan, por 
esos caprichos del destino he estado presente en la arena electoral con todos los Legisladores 
con los que nos quedamos y con los que se están yendo, he sido candidato en el 2015, he sido 
candidato en el 2017; es decir, con el 100% de este Cuerpo he compartido las lides electorales 
y además habiendo sido Secretario Parlamentario, he trabado amistad con muchos de ustedes, 
y ciertamente ni hablar con los amigos de mi Bloque. 
 Hoy nos deja el compañero Julio Guzmán que nos acompaña desde Recreo, tuvo la 
importante tarea de completar el número de nuestro Bloque y reemplazarlo al amigo Hugo 
Argerich que ya fue ampliamente saludado casi como un prócer, lo cual es bueno, porque 
generalmente somos excelentes personas en las necrológicas, así que bienvenido sean los 
reconocimientos en vida. 
 Oscar Pfeiffer, otro amigo, coincidimos en muchas de las teorías y de algunas cosas que 
a veces dejamos, tenemos que sortear porque las razones políticas y las razones de la gente 
superan algunas propias convicciones. 
 El diputado Crook, que también nos deja que fue profesor de algunos de los que 
estamos aquí, en esta Cámara, para suerte nuestra, -no sé qué opinará él- de esos que hemos 
transitado por el aula, de algunos de los Diputados que hoy nos dejan. 
 Griselda Losso, que ha venido del interior, también con el esfuerzo y con cada uno de 
todos los que representan los pueblos de la Provincia se hacen presentes en esta Cámara. 
 José Luís Martínez, que también nos ha dejado su impronta en la defensa en algunas 
circunstancias muy particulares generalmente y me voy sin cumplirle alguna tarea que me pidió 
respecto de la educación vial que tanto, que tanto lo preocupa. 
 Roberto Perrota, inclusive que ha sido parte importante, Presidente de este Bloque. 
 Selba Segura, otra integrante del interior y quizás, Presidente de la Comisión de Cultura, 
trabajadora incansable que también nos deja. 
 Noboriguchi, que hoy no está y que reemplazó a otro compañero, joven y de trayectoria, 
de militancia a quien respeto mucho, tal cual cuando lo despedí, que es Nicolás Verón. 
 Del otro Bloque -esto es solo una broma nada más, no lo van a tomar mal-, pero se nos 
está yendo Simón Hernández que está complicado con uno de los derechos personalísimo 
como es el domicilio. 
 Mi amiga Alcira Moreno, que también es del interior y nos está dejando. 
 La amiga Claudia Vera con la que al principio algún encontronazo hemos tenido, 
también nos está dejando. 
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 Y Silvana, con la que hemos transitado algunas veces las aulas, Silvana que también fue 
alumna de Rolando Crook. 
 Del Bloque de Tercera Posición se nos va la amiga Arrieta, Presidenta de ese Bloque. 
 Stella Maris Buenader, más allá de algunas de las diferencias, algunas de las veces 
hemos podido acordar y he aprendido mucho aunque no lo crea.  

El amigo Pastoriza que es un defensor de  la minería como todos lo hemos visto. Y he 
dejado entre el apellido y…, con quien tal vez tuve un tumultuoso inicio en esta Cámara, el 
amigo Vázquez Sastre, que nunca venía preparado para nada y después ahí estábamos 
debatiendo horas y horas. Pero en definitiva por la tarea realizada, por lo mucho que he 
aprendido en estos años, espero que todas las expectativas políticas, personales, que puedan 
tener que son lógicas y que son válidas, se les cumplan en el futuro y, unas muy Felices Fiestas 
y un excelente año que comienza para todos ustedes. Muchas gracias Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Gracias Diputado. 
 
SR. DIPUTADO BARROS.- Perdón. Hay cinco Legisladores que van a continuar por eso no los 
despido. Me preocupaba usted Presidente que lo vi demasiado saludador, no sé si se queda o 
se va. Muchas gracias. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Gracias a usted Diputado. 
 
SR. DIPUTADO MARTÍNEZ.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Tiene la palabra el señor diputado José Luís Martínez. 
 
SR. DIPUTADO MARTÍNEZ.- Gracias señor Presidente. 
 Bueno no lo voy a hacer tan extenso, simplemente quiero agradecer a todos, quiero 
agradecer a todos los que trabajan en la Cámara, con quienes en algún momento fui 
compañero de trabajo hace muchos años y, con -fundamentalmente- con los colaborados que 
uno ha tenido, que de una u otra manera le han hecho saber que nada cambia cuando uno es 
Diputado y eso creo que es lo mejor. Digo nada cambia porque como suele decirse: “la chapa 
agranda”, bueno, todo el tiempo traté que eso no sucediera, creo que no ha sucedido y han 
tenido mucho que ver en eso mis compañeros, mis colaboradores y la gente que uno ve todos 
los días, conversa todos los días, nada cambia, esto continúa, esto sigue. 
 Sí quiero agradecerles a todos los Diputados también, porque han sabido soportar 
enojos, alegrías, muchas palabras que por ahí uno puede haberse excedido, pero que tienen 
que ver con la manera de ser de uno. He tratado de ser el que siempre he sido, quiero seguir 
siendo el que siempre he sido, no hay porque cambiar y solo quiero pedirles a todos, que nadie 
se olvide por qué estamos acá y estamos por la gente nada más y nada menos, tenemos la 
alegría, tenemos sobre todo la responsabilidad de representar a mucha gente, a mucha gente 
que le gustaría estar acá, por eso uno humildemente siempre ha tratado de ponerse del otro 
lado aun siendo Diputado. Y esa empatía creo que no la debemos perder, tiene que ver con el 
trabajo militante, tiene que ver con el trabajo político, pero más tiene que ver con seguir siendo 
lo que éramos antes de asumir, lo que somos antes de asumir, porque tenemos que seguir 
siendo las mismas personas, porque por algo nos eligen, pero a la gente no le interesa si 
tenemos más o menos títulos, más o menos honores, a la gente lo que le interesa es que se los 
represente. Entonces humildemente les pido que no nos olvidemos de eso, continuaremos 
desde el lugar que sea, porque al que le gusta la política, al que tiene ganas, el que tiene 
hambre -en el buen sentido por supuesto- de hacer cosas por los demás lo va a seguir 
haciendo, yo lo voy a seguir haciendo y bueno, muchísimas gracias a todos, espero que alguien 
sepa decir, cuando el Presidente mire para otro lado, “que no dialoguen los Diputados”, porque 
muchas veces se ponen a dialogar.  

Así que bueno, muchísimas gracias a todos y que tengan un gran año.      
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Gracias Diputado. 
 
SRA. DIPUTADA BRIZUELA.- Pido la palabra señor Presidente.  
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Tiene la palabra la señora diputada Analía Brizuela. 
 
SRA. DIPUTADA BRIZUELA.- Gracias señor Presidente, señores Diputados. La verdad que 
quería ante todo agradecerles a todos, a los Diputados especialmente a los que hoy están en 
su último día cumpliendo la labor encomendada por el pueblo de Catamarca y desearles lo 
mejor, la verdad que también me llevo lo mejor de ustedes en estos dos años que hemos 
podido compartir, a veces con desacuerdos, a veces con acuerdos en los trabajos en las 
distintas Comisiones, creo que muchas veces es poco valorado el trabajo que se hace, pero lo 
más importante es no bajar los brazos seguir trabajando, por algo estamos donde estamos. 
Quiero también desearles lo mejor, sé que muchos Diputados vuelven a su interior provincial, 



                                                   DIRECCIÓN DE TAQUÍGRAFOS DE DIPUTADOS: PRIMERA  SESIÓN  EXTRAORDINARIA  

                                                                                                                                DÍA: 06 DE DICIEMBRE DE 2017   

 

 

                                                                                                                                                 Página   10 

así que espero que sigan trabajando con el mismo empuje que lo han hecho, hay muchos 
Diputados amigos, especialmente de muchos años con quienes hemos compartido la militancia 
política, también desearles el mejor de los éxitos en los nuevos lugares donde les toque estar - 
y bueno yo la verdad- desearles unas Felices Fiestas con sus familias, con sus seres queridos y 
hoy casualmente había publicado una frase que me gustaría compartirla con ustedes: “En la 
vida ni se gana, ni se pierde, ni se fracasa, ni se triunfa, en la vida se aprende, se crece, se 
descubre, se escribe, se borra y reescribe, se hila, se deshila y se vuelve a hilar”. Así que 
espero que  ustedes sigan hilando como lo han hecho hasta ahora. Gracias a todos. 
 
 

- APLAUSOS - 
 
 
SR. DIPUTADO HERNÁNDEZ.- Pido la palabra señor presidente.  
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Tiene la palabra el señor diputado Simón Hernández. 
 
SR. DIPUTADO HERNÁNDEZ.- El miércoles pasado ya hicimos una primera despedida, -no 
nos queremos ir…- pero ahora ya con todos o por lo menos casi todos, reiterar el 
agradecimiento a la casa y la casa principalmente está integrada por los empleados de sus 
distintas áreas -ya el Presidente lo dijo- a mí me tocó estar muchos años anteriores acá y pude 
ver la calidad del recurso humano que tiene la Cámara en distintas áreas, tanto administrativas, 
como parlamentarias, así que para mí un reconocimiento a todo el personal de esta casa. Un 
agradecimiento también a todas sus autoridades, al Presidente, a los Secretarios, a toda la 
planta funcional de la Cámara, que la verdad que siempre nos ha acompañado en cada uno de 
los requerimientos, muchas veces con si, otras veces con no, que es la realidad que nos toca 
transitar, pero la verdad que muy agradecido por eso. Un agradecimiento especial al Bloque 
que integro, a su Presidenta y a todos los integrantes, la verdad que me he sentido muy 
acompañado en estos cuatro años; a los otros Bloques también, porque creo que hemos tenido 
una sana convivencia en el trabajo en Comisiones, acá mucho hablaron de aprendizaje, 
Silvana, Analía, Oscar creo también y creo que esto es un aprendizaje, no es fácil ponerse de 
acuerdo entre 41 voluntades, que por ahí tenemos criterios y pensamientos distintos, pero creo 
que es el juego de la democracia de tratar de sacar productos que -como dijo  José Luis- sean 
para beneficio de la gente más allá de las pertenencias políticas de los mandatos originarios 
que tengamos, porque acá venimos o ejerciendo o formando parte de un gobierno o ejerciendo 
un rol de oposición que claramente nos lo marca la sociedad, pero también hay algunas 
situaciones que implican que cedamos en la postura, en los intereses en pos del bienestar 
común, del interés general. 

 Augusto citó algunos productos legislativos, creo que es importante, para mí fue una 
satisfacción personal poder sacar, o poder participar en la elaboración de una propuesta 
legislativa con media sanción, del Régimen Penal Juvenil, en otros temas que hacen a la 
calidad institucional; hay temas de agenda que están pendientes y que seguramente ustedes le 
darán continuidad con los nuevos bríos, con los nuevos aires que se van a integrar a la 
Cámara. Así que compartir eso, los conceptos vertidos, creo que lo importante es tratar de dejar 
algo, de hacer alguna síntesis que redunden en beneficio de la ciudadanía de Catamarca, cada 
uno traemos agendas, traemos prioridades que nos la marcan los ciudadanos, y bueno, eso 
tiene que, después, traducirse en alguna herramienta concreta, en este caso, de este Poder del 
Estado, Legislativo y que puede ser aplicable, realizable, por eso digo que no es fácil la tarea de 
la búsqueda del consenso, de sintetizar las opiniones diferentes, pero bueno, ese es el desafío 
que tiene este Poder del Estado. 
 No quiero dejar de agradecer a mi equipo de trabajo, que constantemente me ha 
acompañado en esta tarea, no solo en la elaboración de lo legislativo, sino también en la 
atención de las personas que nos visitan, que necesitan una mano y la verdad que siempre con 
total compromiso. Así que un agradecimiento a todos, para mí fue una experiencia muy 
importante acá, que ingrese la Dra. Buenader, fue una experiencia importante también en la 
Comisión de Asuntos Constitucionales, Judiciales y de Juicio Político, junto a todos sus 
integrantes, a Verónica Rodríguez Calascibetta en la Comisión de Legislación General, Laura 
Arrieta en la Comisión de Legislación Social y del Trabajo y Luis Lobo Vergara y todos sus 
integrantes en la Comisión de Obras y Servicios Públicos. Así que fue una experiencia 
maravillosa estos cuatro años, tratando de dejar un granito de arena en estos temas y en otros 
que le preocupan a la comunidad. 
 Así que bueno, simplemente eso, muchísimas gracias a todos, les deseo el mayor de los 
éxitos, bueno espero que tengamos unas Felices Fiestas y un año 2018 muchísimo mejor, 
muchísimas gracias. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Gracias a usted Diputado. 
 
SRA. DIPUTADA COLOMBO.- Pido la palabra. 
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SR. PRESIDENTE RIVERA.- Tiene la palabra la señora diputada Marita Colombo. 
 
SRA. DIPUTADA COLOMBO.- Bueno, brevemente, les quisiera manifestar en nombre de todos 
los integrantes del Bloque del Frente Cívico y Social - Cambiemos, nuestro saludo a los colegas 
que hoy dejan esta casa. La Cámara de Diputados, justamente por su naturaleza es un ámbito 
de debate permanente en el que conviven con vectores en un campo de fuerza distintos 
Bloques políticos, con intereses, que representamos distintos intereses, pero bajo una misma 
Bandera, la de nuestra Patria y la de nuestra provincia. Y en este momento de balances, lo 
único que yo quisiera es que no hacemos auto indulgentes, ni tampoco pidamos más de lo que 
podemos dar, ésta Cámara es una institución de la Democracia y hay un largo proceso que nos 
antecedió y que nos va a suceder y lo bueno sería que en cada turno este proceso enriquezca 
nuestra cultura democrática, nuestra capacidad de tolerancia, fundamentalmente nuestra 
capacidad de reconocer al otro como persona, más allá de las pertenencias políticas que cada 
uno trae y en ese aspecto yo quiero decirles, que con todo afecto y fraternalmente, quiero 
señalar que realmente ha sido una linda experiencia la del trabajo compartido con todos 
ustedes durante este tiempo, que quienes hoy se van y fundamentalmente, quienes las mujeres 
que integraron esta Cámara que van a terminar su mandato, la verdad es que queremos 
expresarle nuestro reconocimiento a su aporte a las colegas que venían del interior, típicas 
mujeres catamarqueñas, a veces sencillas, de bajo perfil pero muy firmes a la hora de sostener 
sus convicciones y de defenderlas. Así que para todas ellas todo nuestro respeto al igual que 
para el resto, por supuesto, de los colegas que finalizan su mandato, desearles a todos que su 
vida, en el lugar adonde tengan que desempeñarse, continúe con felicidad y que tengan un 
venturoso año 2018. 
 Ha sido un gusto compartir con todos estas jornadas, y seguramente a todos, cada uno 
de los que hoy se van nos han dejado una enseñanza, muchas gracias. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Gracias a usted Diputada. 
 
SR. DIPUTADO SARACHO.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Tiene la palabra el señor diputado Sergio Saracho. 
 
SR. DIPUTADO SARACHO.- Gracias señor Presidente. En Realidad la semana pasada ya he 
expresado, realmente, lo que sentía para los colegas que dejan la función como Diputados -el 
Presidente del Bloque también hizo referencia a lo mismo-; simplemente el cariño para todos 
ellos, desearles éxitos en su nuevo rol que les toque desplegar de aquí en más. 
 Pero he pedido la palabra porque quiero decirle a usted señor Presidente, Marcelo 
Rivera, que seguramente en este transitar nada es fácil, porque a diario tuvo que recibir a 41 
Diputados y cada uno de ellos lleva una síntesis de lo que trae en su haber, indudablemente 
usted siempre tuvo que buscar el equilibrio para poder brindar una respuesta satisfactoria. Y 
desde lo personal, señor Presidente, don Marcelo Rivera, quiero decirle que estoy 
profundamente agradecido, porque cuando usted ha asumido el rol que le ha otorgado la 
mayoría de la Cámara, yo en calidad de Director de Personal en esa oportunidad, le he pedido 
a usted que contemple la posibilidad de resguardar la integridad laboral de algunos hombres y 
mujeres que me acompañaron y me acompañan en el día de hoy, y usted con mucha hidalguía, 
con mucho razonamiento y con mucho equilibrio ha brindado esa posibilidad y, por lo tanto, 
debo destacar su gesto -que conmigo no tenía ningún compromiso- pero lo hizo con el sentido 
común, sabiendo de que sobre mis espaldas había compañeros que me decían, poder llevar un 
pedazo de pan a la mesa de manera diaria, poder educar a sus hijos y poder solucionar todo 
aquello que demanda un grupo familiar. 
 Por eso señor Presidente le deseo lo mejor, le agradezco y seguramente la vida me va a 
poder permitir retribuir con creces lo que usted ha depositado para la gente, que en aquel 
momento he solicitado. Muchísimas gracias señor Presidente, le deseo lo mejor en todo lo que 
de aquí en más despliegue. 
 
SR.PRESIDENTE RIVERA.- Gracias Diputado. 
 
SR. DIPUTADO NAVARRO.- Pido la palabra. 
 
SR.PRESIDENTE RIVERA.- Tiene la palabra el señor diputado Hugo Navarro. 
 
SR. DIPUTADO NAVARRO.- Gracias señor Presidente. Bueno de igual manera que lo hicieron 
los Diputados preopinantes, se termina una etapa para Legisladores tanto de la bancada del 
Frente Justicialista para la Victoria como del Frente Cívico y Social, como de Participación 
Plural Peronista, seguramente mi condición de joven y así lo afirmo, me llevo los mejores 
recuerdos, los mejores aprendizajes, porque si soy honesto y digo la verdad, han sido personas 
de bien, que han sabido representar lealmente al pueblo de Catamarca que les depositó su 
confianza. Pero especialmente, me voy a permitir saludar tristemente, porque es la partida de 



                                                   DIRECCIÓN DE TAQUÍGRAFOS DE DIPUTADOS: PRIMERA  SESIÓN  EXTRAORDINARIA  

                                                                                                                                DÍA: 06 DE DICIEMBRE DE 2017   

 

 

                                                                                                                                                 Página   12 

una amiga, como es la diputada Mariela Buenader y me ponía a pensar en este transcurso de 
estos dos años que hemos compartido, que hemos pasado muchos momentos, momentos 
felices y no tanto, y sin  embargo cuando esas turbulencias llegaron siempre nos supimos 
acompañar, nos supimos apoyar con la fuerte convicción de saber que eramos leales a la 
confianza que la gente depositó en nosotros. Y más allá de que no hayamos podido hacer esa 
construcción politica que tal vez anhelabamos, hemos construido una amistad que seguramente 
seguirá en el tiempo. Agradecerte Mariela por los espacios cuando asumiste y te pedí por 
jóvenes de Tercera Posición, no tuviste reparos, inclusive, trajo aparejado muchas veces los 
planteamientos al sector por el cual te incluiste en nuestro espacio que era el PUC y no solo me 
diste el lugar, sino la confianza para que trabajen libremente, sin mezquindades, ser una 
persona de bien, una persona honesta de la que he aprendido mucho, tanto en lo profesional 
como en lo personal, en lo ético, su increible capacidad. 
 Así que querida amiga Mariela Buenader, nos seguiremos viendo, te deseo todos los 
éxitos del mundo, que te recobijes en esa gran familia que tienes; seguramente no faltaran los 
cafes o las comidas en los que podremos recordar las anecdotas, los viajes y pedirte perdón 
por muchas injusticias con las que te has encontrado, pero que tengas la enorme satisfacción 
que nunca te moviste de tus convicciones y que siempre, siempre estuviste al lado de los 
intereses de los catamarqueños. Gracias Mariela. 
 
SR. PRESIDENTE  RIVERA.- Gracias Diputado. 
 
SRA. DIPUTADA VERA.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE  RIVERA.- Tiene la palabra la señora diputada Claudia Vera.    
 
SRA. DIPUTADA VERA.- Gracias señor Presidente. Simplemente para agradecer a cada uno 
de ustedes porque yo aprendí mucho, más allá de las diferencias ideologicas, pero aprendí 
mucho en el debate, en la confección de la leyes, en todo lo referido a la actividad legislativa. 
Pero tambien aprendí mucho desde lo humano y  para mí eso es lo mas importante. Sé que me 
voy con amigos de acá, algunos ya nos conociamos por la militancia politica, por ejemplo, con 
Marita pero compartir este espacio para mí fue sumamente importante y vuelvo a mi tarea 
habitual con el gusto de haber pasado por esta Cámara, espero haber dejado algo para ella y 
especialmente para los comprovincianos que un poco esa era nuestra tarea.  

Vuelvo agradecerles, decirles que me encantó compartir especialmente con los cuales 
estuve en las Comisiones, que si bien teníamos miradas distintas, pero siempre tuvimos un trato 
muy cordial, nunca hubo falta de respeto, ni imposiciones, todo lo que logramos hacer fue con 
absoluto consenso y con absoluto respeto. 
 Y yo los respeto a todos, porque, si hay algo que yo valoro en las personas es la 
honestidad ideológica, por darle algún nombre. Es decir, para mí el pensar y el actuar de la 
misma manera es sumamente valioso, y eso habla bien de las personas y eso es lo que 
encontré acá; encontré gente que defiende sus ideales, que es capaz, que discute con mucha 
pasión, pero que lo hace desde la honestidad y para mí eso es muy importante. La gente cree 
habitualmente que quienes hacemos política en cualquier lugar que nos toque, entre el pensar y 
el hacer hay siempre diferencias. Sin embargo, yo he notado que aquí todos, cada uno de 
nosotros que viene por líneas distintas, por partidos distintos fue honesto con lo que pensaba, 
podemos haber estado equivocado, seguramente porque somos seres humanos y eso nos 
pasa, pero todos actuamos indudablemente con absoluta honestidad. 
 Quiero también agradecerle a todo el personal de la Cámara, a la gente de seguridad, a 
las taquígrafas, a todos, la verdad que siempre han sido muy respetuoso y muy amable con 
nosotros. 
 Y si me permite hacer un reconocimiento muy especial a la Presidenta del Bloque, a 
Marita con la cual nos conocemos hace muchos años por nuestra militancia política. Pero aquí 
encontré una persona honesta, una persona con profundas convicciones, la persona indicada 
para poder conducir un Bloque y que siempre se hace difícil. Así que Marita me absoluto 
reconocimiento, mi absoluto respeto. Y bueno, que nos seguiremos viendo seguramente en la 
militancia política. 
 Les deseos muchas felicidades y lo mejor para todos. Gracias señor Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Gracias a usted señora Diputada. 
 
SR. DIPUTADO MANZI.- Pido la palabra. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Tiene la palabra el señor diputado Rubén Manzi. 
 
SR. DIPUTADO MANZI.- Gracias señor Presidente. 
 Yo no voy a decir nada más de todo lo que se ha dicho y que aparte se ha dicho muy 
bien. Simplemente no quiero que el silencio quede como indiferencia, les quiero decir a todos 
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los que se van que de corazón los abrazo y les deseo la mejor de la suerte. Gracias señor 
Presidente. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.-  Gracias a usted Diputado. 
 Tiene la palabra la señora diputada Marita Colombo. 
 
SRA. DIPUTADA COLOMBO.- También a usted, señor Presidente, disculpe me olvide; porque 
la semana pasada ya habíamos realizado esta despedida quienes hoy dejan la Cámara, pero 
nombre de nuestro Bloque, reconocemos como dijimos la semana anterior, su apertura, su 
capacidad de escuchar a todos y también su capacidad de hacerse cargo y de defender las 
decisiones que toma y eso es muy importante; porque muchas veces la gente elige el camino 
de tirar las culpas afuera y no poner el pecho a los problemas. Así que eso es una condición 
que usted ha mostrado y que nosotros le reconocemos y también, por supuesto, le deseamos 
toda la suerte, no sabemos si se queda o se va, pero no podíamos dejar de agradecerle por su 
rol frente a esta Institución. 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Gracias Diputada. 
 La verdad que como parte de esta gran familia me han pedido y eso se ha hecho en 
otras oportunidades con visitantes, quizás no se ha hecho con los representantes  del gremio 
del S.E.Leg quieren saludar a los Legisladores que se van. 
 Vamos a invitar a la Secretaría General  y al compañero Palavecino que integran esa 
Comisión. 
 Vamos hacer un cuarto intermedio para que ellos puedan también expresar a través de 
sus palabras lo que hoy desde acá se está diciendo. 
 
 

- Siendo la hora: 14:04 minutos se pasa un cuarto intermedio - 
 

- Siendo la hora 14:07 minutos dice el: 
 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Continuando con el Plan de Labor. 
 
 

A S U N T O S  A  T R A T A R 

 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Asuntos Sobre lo que se acordó su incorporación para el 
tratamiento, según lo dispuesto en Reunión de la Comisión de Labor Parlamentaria que se dió 
lugar en el día de la fecha. 

Como único punto: Fijar día y hora de Sesión Extraordinaria. 
La verdad son ustedes los que tienen el uso de la palabra, pero más allá del acuerdo en 

Labor Parlamentaria lo deben mocionar para fijar fecha y hora.  
Tienen la palabra los señores Diputados. 

 
SRA. DIPUTADA GUERRERO.- Pido la palabra señor Presidente.  
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Tiene la palabra la señora diputada Cecilia Guerrero. 
 
SRA. DIPUTADA GUERRERO.- Gracias señor Presidente. En virtud de que estamos en 
Sesiones Extraordinarias, vamos a mocionar, si todos los miembros del Cuerpo así lo 
consideran pertinente, para que las mismas se lleven a cabo los días miércoles a las 10:00 
horas por todo el periodo que dura la convocatoria a Sesiones Extraordinaria, esto es hasta el d 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Gracias a usted señora Diputada. 

A consideración del Cuerpo la moción propuesta. 
 Quienes estén por la afirmativa, sírvanse expresarlo. 
 
 

- APROBADO - 
 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Ha quedado confirmada la segunda Sesión  Extraordinaria, para 
el próximo miércoles 13 de diciembre del corriente año. 

Sin más asuntos que tratar, invito a los señores diputados Stella Maris Buenader y Oscar 
Pfeiffer arriar los Pabellones Nacional y Provincial respectivamente. 
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- Así se hace - 
 
 
SR. PRESIDENTE RIVERA.- Cumplido con el Plan de Labor y siendo la hora 14:10 minutos se 
da por concluida la misma y se levanta la sesión. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



                                                   DIRECCIÓN DE TAQUÍGRAFOS DE DIPUTADOS: PRIMERA  SESIÓN  EXTRAORDINARIA  

                                                                                                                                DÍA: 06 DE DICIEMBRE DE 2017   

 

 

                                                                                                                                                 Página   15 

 

 
 



                                                   DIRECCIÓN DE TAQUÍGRAFOS DE DIPUTADOS: PRIMERA  SESIÓN  EXTRAORDINARIA  

                                                                                                                                DÍA: 06 DE DICIEMBRE DE 2017   

 

 

                                                                                                                                                 Página   16 

 

 
 

 

 

 

 

 



                                                   DIRECCIÓN DE TAQUÍGRAFOS DE DIPUTADOS: PRIMERA  SESIÓN  EXTRAORDINARIA  

                                                                                                                                DÍA: 06 DE DICIEMBRE DE 2017   

 

 

                                                                                                                                                 Página   17 

 


